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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

Δελτίο Τύπου 

 

Συμμετοχή του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας                                 

σε συνεδρίαση της Επιτροπής Πολιτικής Προστασίας της ΚΕΔΕ                  

στο Διδυμότειχο  

Αθήνα, 21 Απριλίου 2018 

  

Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Καπάκης, παρέστη σε 
συνεδρίαση που πραγματοποίησε η Επιτροπή Πολιτικής Προστασίας της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ) στο Διδυμότειχο, την Παρασκευή 20 Απριλίου 2018. 

Κύριο θέμα της ημερήσιας διάταξης της συνεδρίασης, την οποία χαιρέτισε και ο 
Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Παναγιώτης Κουρουμπλής,  
όπως ήταν φυσικό, ήταν οι πρόσφατες πλημμύρες και οι επιπτώσεις τους στην 
ευρύτερη περιοχή του Έβρου. Η συζήτηση, που είχε μεγάλη διάρκεια, ήταν πολύ 
έντονη, αλλά και εξαιρετικά χρήσιμη και εποικοδομητική, καθώς οι προτάσεις που 
ακούστηκαν ήταν ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες. Όλοι συμφώνησαν και ο Γενικός 
Γραμματέας δεσμεύτηκε για την πραγματοποίηση σύσκεψης με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς, προκειμένου να επανεκτιμηθεί η όλη κατάσταση και να 
αναζητηθούν βέλτιστες λύσεις, με την αξιοποίηση και των νέων τεχνολογιών. 
Σημειώνεται δε ότι σύντομα ολοκληρώνεται η Μελέτη που εκπονεί η Ειδική 
Γραμματεία Υδάτων για τη Διαχείριση των Λεκανών Απορροής Ποταμών του 
Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης και των Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, η οποία 
και θα ληφθεί υπόψη.  

Επίσης, ο κ. Καπάκης ενημέρωσε τους συμμετέχοντες για τις προτάσεις που έχει 
υποβάλει η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και τις οποίες επεξεργάζεται 
το Υπουργείο Εσωτερικών, ενόψει των προωθούμενων θεσμικών αλλαγών του 

«Καλλικράτη». Πιο συγκεκριμένα, η Γενική Γραμματεία έχει προτείνει: 

- Την υπαγωγή των οργανικών μονάδων πολιτικής προστασίας των Δήμων 
άμεσα στους Δημάρχους και τη μετατροπή τους σε Αυτοτελή Γραφεία, 
προκειμένου να διευκολυνθεί το έργο τους. 

- Τη μεταφορά των αρμοδιοτήτων καθαρισμού και αστυνόμευσης ρεμάτων 
και απαλλοτριωμένων χώρων παρά τα ρέματα στις Περιφέρειες, δεδομένης 
της αδυναμίας πολλών Δήμων να υλοποιούν αυτοτελώς τις ως άνω 
αρμοδιότητες. 
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- Την επέκταση κατά ένα μήνα της τρίμηνης διάρκειας σύμβασης του 

προσωπικού για τις ανάγκες πυρασφάλειας των ΟΤΑ Α΄ Βαθμού. 

- Τη μετατροπή της ΣΑΤΑ δασοπυρόσβεσης σε ΣΑΤΑ πολιτικής προστασίας. 

- Την τροποποίηση του  Άρθρου 94 του Ν.3852/2010 και της Πυροσβεστικής 
Διάταξης 4/2012, ώστε να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που έχουν 
δημιουργηθεί από την εφαρμογή τους και αφορά στην αποψίλωση των 
οικοπέδων από την καύσιμη ύλη ενόψει της αντιπυρικής περιόδου. 

 

Η συνεδρίαση έλαβε χώρα παράλληλα με το 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο του 
Ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, στην έναρξη του οποίου ο κ. 
Καπάκης απηύθυνε  χαιρετισμό. Κατά τη σύντομη ομιλία του, ο Γενικός Γραμματέας 

υπογράμμισε τη σημασία της προστασίας της υγείας των πολιτών, η οποία είναι 
άρρηκτα συνδεδεμένη με την ανάπτυξη της ανθεκτικότητας της κοινωνίας έναντι 
πάσης φύσεως καταστροφών, ενώ αναφέρθηκε και στη συνεργασία της Γενικής 
Γραμματείας τόσο με το Υπουργείο Υγείας, όσο και με τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό 
Πολιτικής Προστασίας, μέλος του οποίου είναι και το νεοϊδρυθέν Ευρωπαϊκό 
Ιατρικό Σώμα (European Medical Corps – EMC). 

Νωρίτερα, ο κ. Καπάκης είχε επισκεφθεί Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και Κλιμάκια του 
Π.Σ. στο Νομό Έβρου, συνοδευόμενος από τον Διοικητή Περιφερειακής 
Πυροσβεστικής Διοίκησης Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης (ΑΜ – Θ), 
Αρχιπύραρχο Μάριο Αποστολίδη, τον Διοικητή της Π.Υ. Αλεξανδρούπολης, Πύραρχο 
Κώστα Κούκουρα και τον Προϊστάμενο της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας ΑΜ – Θ, κ. Κωνσταντίνο Χουβαρδά. 

Στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Ορεστιάδος και Διδυμότειχου, καθώς και στα 
Πυροσβεστικά Κλιμάκια Σουφλίου και Δικαίων, ο κ. Καπάκης είχε την ευκαιρία να 
συνομιλήσει με τους Διοικητές και το προσωπικό των Μονάδων για τα ζητήματα 
που αντιμετωπίζουν και να τους ευχαριστήσει για την πολύ σημαντική δουλειά που 
κάνουν στην ιδιαίτερα ευαίσθητη περιοχή αρμοδιότητάς τους. 

 


